

心理评估开路 技能培训领航

宁波北仑“关心桥驿站”专业化帮扶花样多

Z 本报记者 金霖萍 通讯员 余涵江 张润露

“想找一份工作,可是我没什么技能,怎么办?”“我只想一个人待着,不想跟外面的人接触。”……近日,宁波市北仑区“关心桥驿站”的志愿者们在上门走访时发现,青少年社区服刑人员面临着不少值得关注的现实问题。

今年7月,北仑区“关心桥驿站”成立,北仑区司法局依托北仑区志愿者协会开展了帮教帮扶工作。“我们将利用协会在公益活动中的资源,发挥志愿者在法治教育、心理疏导、职业培训等领域的专业优势,为青少年社区服刑人员提供个性化帮教服务,同时不断创新社会力量参与方式,让‘关心桥驿站’的服务模式,成为社区矫正帮扶工作的新常态。”北仑区司法局局长俞金根表示。

据悉,北仑区志愿者协会目前共有心理咨询师、律师、社工等各类志愿者200多名。“我们为每位青少年社区服刑人员安排了2到3名具有不同专长的志愿者,在家访过程中还配备了心理咨询师志愿者随访,同步评估服务对象的心理状态。我们将根据专业的评估结论,制定有针对性的帮教方案。”“关心桥驿站”负责人表示。

“别小看心理咨询师的能量,他们能在一些看似不经意的话语中洞察到潜在的风险。”一位志愿者告诉记者。他举了个例子:17岁的社区服刑人员小王,用第一个月的工资买了一辆电瓶车,不料没几天就被偷了。他沮丧地向志愿者发了句牢

骚:“辛辛苦苦打工挣钱,还不如盗窃来得容易。”这句看似无心的话,立即引起了这位心理咨询师志愿者的重视。对此,心理咨询师一边安抚小王的情绪,一边联合几位志愿者自发“众筹”,为小王买了一辆自行车,并安排他参加各种社会公益活动,让他感受到身边的正能量。如今,小王已经成了公司的业务骨干,得到同事们的一致认可。

为了帮助青少年社区服刑人员提高就业能力,“关心桥驿站”在职业技能培训上也花了不少心思。此前,北仑区志愿者协会曾联合第三方培训机构,为社区矫正人员提供钳工、操作工、叉车工等各种技术培训课程,帮助他们考取资格证书。在此基础上,“关心桥驿站”将推出“点单式”培训模式,青少年社区服刑人员可以根据自己的兴趣,选择适合自己的技能培训课程。在取得资格证书后,志愿者们将为他们推荐合适的工作。

今后,“关心桥驿站”还将组织青少年社区服刑人员参与交通劝导、防诈骗宣传等各类公益劳动和社区服务,通过“去标签化”的帮教模式,促使他们尽快融入社会。



证件标识全都没 进口器械被销毁

Z 本报记者 王索妮 通讯员 刘继东

本报讯 昨天上午,温州检验检疫局通报称,该局瑞安办事处近日对一批进口无证医疗器械进行了销毁处理。据了解,这批进口医疗器械包括4000个一次性注射器和2000个注射针头,产品均来自伊朗,主要用于测试医疗器械包装机。

根据我国《医疗器械监督管理条例》的规定,医疗器械产品在进口时,应出具国外生产商在我国注册的《医疗器械注册证》。但瑞安办检验监管人员在现场检验这批产品时,企业未能提供该证明,且该批货物也没有标注生产企业的住所、生产地址及联系方式。根据《进口医疗器械检验监督管理办法》及《医疗器械监督管理条例》,检验监管人员判定该批产品不合格,责令企业对其退运或进行销毁处理。

检验检疫部门提醒相关企业,在进口医疗器械产品时,一定要关注国外生产商,是否对医疗器械产品进行注册或备案,并在我国依法取得相关证件。进口的医疗器械还应当有中文说明书、中文标签,说明书、标签应当符合《医疗器械监督管理条例》规定以及相关强制性标准,并在说明书中载明医疗器械的原产地以及代理人的名称、地址、联系方式。没有中文说明书、中文标签,或者说明书、标签不符合规定的,不得进口。

遭遇分手竟割腕 多方警力齐救援

Z 通讯员 衡公轩

本报讯 收到好友的微信,竟是一张割腕照。昨天晚上,衢州市民小苏,度过了一个惊心动魄的夜晚。

事情得从昨晚10点小苏接到的一通电话说起,电话那头是多年未联系的朋友小鄢。“我和女朋友吵架分手了,心情很不好。”小鄢告诉小苏,他不想活了。在经过一番劝解后,小苏挂了电话。本以为没事,正准备睡觉的她,手机随后收到了一条新微信,打开一看,竟是小鄢发来的一张割腕照。

震惊的小苏立刻报警。“我只知道他现在在衢州,具体位置不清楚,平时好像租住在中医院附近,快抢救他!”小苏十分紧张,她告诉民警,小鄢目前没有固定职业,之前也闹过自杀,性格较为偏激。

市公安局接警中队中队长柴伟接到报警电话后,一边安抚小苏,一边根据小苏的信息,指令荷花派出所、柯城巡防大队、城东派出所,在中医院附近进行排查。

与此同时,民警还找到了小鄢刚分手的前女友小张的联系方式。小张告诉民警,十几分钟前,小鄢通过微信给她发送过一个定位。

根据定位信息显示的地址,市公安局指挥中心调度科科长叶剑忠指令所有路面警力及120救护车前往事发地附近进行搜寻。在此过程中,民警让小张、小苏不断拨打小鄢的电话,多次拨打后,小鄢终于接听了电话。

尽管拒绝说出具体位置,但小鄢在通话时的一句“我都听到救护车的声音了,我也要走了”,给警方的搜救提供了指向。半小时后,小鄢被找到,他虚弱地躺在地上,手腕上、地上满是鲜血,身边还放着割腕用的刀片。

因抢救及时,目前小鄢已无生命危险。

老人路边昏倒,扶还是不扶?

临海一群好心人以行动给出感人答案

Z 通讯员 金林伟

8月24日,临海市民贺兴良得知75岁的舅舅突然重病住院时,震惊又疑惑。赶到医院,看着全身插满管子、躺在急救病床上的舅舅,贺兴良难以接受,在此之前到底发生了什么?

虽然老人家的身体一直不太好,但也不至于突然病重,当贺兴良隐约听到昏迷中的舅舅说是被车撞了,加上在医院没见到送舅舅来急救的人,这让他认定,舅舅出了车祸,肇事司机逃跑了。

贺兴良随即向警方报案,但结果却让他十分意外……

事故原来是意外

时间回溯到8月24日14时,贺兴良接到一个来自医院的电话,“你舅舅许三友出事了,正在台州医院急救,赶紧过来。”

“我赶到医院的时候,舅舅在昏迷中说好像是被车撞了。”贺兴良事后说,得知这一情况后他很震惊,加上找不到送舅舅到医院的人,第一感觉就是肇事的司机逃跑了。

当天14时24分,贺兴良向警方报案,称早上10点,自己的舅舅在临海江南三洞桥附近被车撞倒,现正在台州医院抢救,不见肇事司机。

“我们接警后马上展开了调查。”临海市公安局交警大队事故中队民警吴钢说,家属不清楚事故发生的具体地点,老人也陷入昏迷无法沟通,他们只能逐一调看道路视频监控。

直到19时,民警们在江南大道通用机械厂附近的一处道路视频监控中,找到了老人出事的现场视频。令他们意外的是,这并不是一起交通事故逃逸案件,而是一个偶然的意外。

“没有肇事司机,有的是一群协作救助的好心人。”吴钢说。

众人协作救助路边昏倒老人

监控视频完整地记录下了老人昏迷被救的全过程:8月24日12时24分,许三友出现在视频中,当时他手里拎着一个袋子在江南大道上正常行走;12时24分50秒,许三友经过一辆停在

路边的重型货车时,脚步突然有些踉跄,没走几步就直接扑倒在路中央。

事发时正值中午,路上行人稀少。许三友一直趴在路上,一动不动。过了几分钟,一位身穿蓝色上衣的男子骑着电瓶车从他身边驶过,当时男子放慢车速看了看,随后径直向前驶去。

“当时,蓝衣男子的冷漠让我们很气愤。”吴钢说,不过接下来的一幕出乎民警的意料。蓝衣男子往前骑行了二三十米后,又掉头折返,将电瓶车停在一边,一把将许三友扶起,搀扶到货车边上的阴影处。

从监控视频可以看到,蓝衣男子掏出手机跟许三友交谈,像是要联系他的家属,但当时许三友可能处于意识模糊状态,没办法说出有效信息。

12时29分,蓝衣男子走向停在路边的电瓶车,半靠在货车后车轮上的许三友再次摔倒在路上。

12时31分,一辆电动三轮车经过,驾驶员也停下车,跟蓝衣男子一起救助已经昏迷的许三友。

12时33分,又一辆轿车经过,驾驶员也主动加入了救人的行列。

12时35分,一辆人力三轮车经过,车夫同样伸出了援手。

家属想面谢好心人

被送往台州医院重症监护中心抢救后,许三友被诊断为颅内出血,需要接受手术治疗。

“医生告诉我们,幸亏救助及时,不然后果不堪设想。要是那些好心人怕惹麻烦,当作没看见的话,老人可能早就不在人世了。”虽然老人还未脱离生命危险,但贺兴良和其他家属想要找到这些伸出援手的好心人,当面向他们表达谢意。

目前,老人家属只知道老人最初被送到江南街道岭脚村卫生院,后因病情严重被紧急转送到台州医院。这期间,这几位好心人并没有留下任何有效信息。

不过,他们发现,最先伸出援手的蓝衣男子,身上穿的衣服很像事发地点周边的工厂制服。在老人病情稳定后,他们准备过去好好找救命恩人。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

